
Οι λαϊκοί αγώνες και το Πολυτεχνείο έριξαν τη Χούντα των συνταγματαρχών,
της άρχουσας τάξης και των ΗΠΑ-ΝΑΤΟ
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Η στρατιωτική δικτατορία της 21ης Απριλίου 1967 επιβλήθηκε από τη σύμπλευση της ελληνικής
άρχουσας τάξης με τους ιμπεριαλιστές των ΗΠΑ και του ΝΑΤΟ. Το πραξικόπημα οργανώθηκε από
το βαθιά αντιδημοκρατικό μετεμφυλιακό καθεστώς για να αναχαιτίσει το ανερχόμενο λαϊκό κίνημα που
βγήκε στο προσκήνιο με τα Ιουλιανά το 1965. Η Χούντα στηρίχτηκε στις πλάτες του ντόπιου και
ξένου κεφαλαίου, του στρατού, της Εκκλησίας, των μηχανισμών καταστολής και των διεθνών
ιμπεριαλιστικών κέντρων.

Το χουντικό καθεστώς ταυτίστηκε πλήρως με τα συμφέροντα των ΗΠΑ και του ΝΑΤΟ, όπως φάνηκε και
από την τελευταία της πράξη τον Ιούλη του 1974, το πραξικόπημα στην Κύπρο, που στόχο είχε να
την κάνει νατοϊκή βάση και έτσι άνοιξε τον δρόμο στην τουρκική εισβολή. Η Χούντα χρησιμοποιήθηκε ως
εργαλείο καταστολής του λαϊκού κινήματος και θωράκισης της καπιταλιστικής εξουσίας. Την έριξε μόνο
ο ανυποχώρητος αγώνας του λαού, με αποκορύφωμα την εξέγερση του Πολυτεχνείου το Νοέμβρη του
1973 – μια πράξη λαϊκής ηρωικής αντίστασης, που συνεχίζει να εμπνέει.

Σήμερα, η κυβέρνηση, τα συμφέροντα που τη στηρίζουν και η Πρεσβεία επιχειρούν να ξαναγράψουν την
Ιστορία, αποσυνδέοντας τη Χούντα από τα συμφέροντα του κεφαλαίου και των εφοπλιστών, ξεπλένοντας
τα πολιτικά της στηρίγματα, τις ΗΠΑ-ΝΑΤΟ-CIA και τους Ευρωπαίους ιμπεριαλιστές,
«αποχρωματίζοντας» τη λαϊκή αντιδικτατορική πάλη σε μια υπεράσπιση του σημερινού κοινοβουλευτικού
ολοκληρωτισμού.

Από την άλλη οι δυνάμεις της «προοδευτικής» διαχείρισης (ΣΥΡΙΖΑ, ΠΑΣΟΚ, Νέα Αριστερά, Πλεύση
Ελευθερίας, ΜέΡΑ25) αποσιωπούν τον ρόλο των ΗΠΑ και του ΝΑΤΟ.

Το ΚΚΕ επιμένει στην ανιστόρητη θέση του περί μη εμπλοκής των ΗΠΑ στο πραξικόπημα, που λειτουργεί
αποπροσανατολιστικά και αφοπλιστικά για το λαϊκό κίνημα. Ειδικά στη σημερινή κρίσιμη εποχή που τα
επιθετικά πολεμικά σχέδια του αμερικάνικου ιμπεριαλισμού είναι κορυφαία απειλή για την ειρήνη τόσο
στην περιοχή μας, την ανατολική Ευρώπη, τη Μεσόγειο και τη Μ. Ανατολή, όσο και διεθνώς.

Η ΑΝΤΑΡΣΥΑ τιμά τους αντιδικτατορικούς αγώνες και καλεί σε συνέχιση του αγώνα:

Ενάντια στον καπιταλισμό, τον ιμπεριαλισμό, τον πόλεμο και τον εθνικισμό.
Ενάντια στην επίθεση στις κοινωνικές κατακτήσεις, τα δικαιώματα και τις δημοκρατικές
ελευθερίες που έχει εξαπολυθεί στο όνομα της ανταγωνιστικότητας των επιχειρήσεων και των
μονοπωλίων.
Ενάντια στην παραχάραξη της Ιστορίας από τα ακροδεξιά δεκανίκια της ΝΔ και του κεφαλαίου,
τις ποικιλώνυμες «ομάδες αλήθειες» και το φασιστικό παρακράτος που με την κραυγή «Πατρίς –
Θρησκεία – Οικογένεια» αθωώνουν τα εγκλήματα της Χούντας για να πολεμήσουν κάθε λαϊκό
αγώνα στο σήμερα.
Για την έξοδο από ΝΑΤΟ και ΕΕ, το ξήλωμα των βάσεων, και την απεμπλοκή από τους
πολέμους σε Ουκρανία και Γάζα.
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Για μια κοινωνία χωρίς εκμετάλλευση, με την εξουσία και τον πλούτο στα χέρια των εργαζομένων.

Τιμή και υπόκλιση σε όσους και όσες αγωνίστηκαν. Ο αγώνας συνεχίζεται!

ΑΝΤΑΡΣΥΑ


